

徐立毅巡察黄河沿岸生态治理工作情况时强调 打好黄河生态保护主动仗 建设人民幸福河郑州后花园

本报讯(郑报全媒体记者 张昕)3月20日全天,省委常委、市委书记徐立毅深入黄河郑州段,巡察黄河沿岸生态治理工作情况,强调要深入贯彻落实习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持“重在保护、要在治理”,不断提高保护黄河生态的自觉性、主动性,巩固好沿黄生态环境整治成果,建立常态长效工作机制,真正让黄河成为造福人民的幸福河、郑州城市的“后花园”。

徐立毅先后来到巩义市伊洛河香玉坝、郑州黄河文化公园、金水区兴达路街道黄岗庙村、中牟县雁鸣湖等处,沿途察看黄河沿岸生态乱象治理工作成效,并与村民群众深入交流,详细了解

工作推进情况。

徐立毅指出,保护黄河是千秋大计,对维护城市生态安全、保障城市高质量发展具有重要意义。各级各部门要遵循习近平总书记“重在保护、要在治理”的总要求,坚持把保护黄河生态作为郑州环境保护和推进绿色发展的首要任务、自觉行动,打好黄河生态保护主动仗,加快形成健康的沿黄生态系统,更好满足人民群众对美好生活的向往。

徐立毅强调,要聚焦“保安全、清乱象、强节水、优生态、美环境”,进一步加强沿黄生态保护,加快建设沿黄生态保护示范区。要围绕确保特大城市防洪绝对安全,提升黄河郑州段防洪标准,结合实际完善设计方案,抓好临河段堤防加固工程。要着力巩固沿黄环境问题综合

整治行动的成果,保持整治“四乱”的高压态势,完善雁鸣湖等专项环境整治的长效机制,防止滩区小散乱污企业、垃圾乱堆、污水排放等问题死灰复燃,对沿黄的鱼塘养殖、经营类项目等再梳理,存在环境影响的坚决予以清理,统筹抓好农业面源污染治理;进一步完善工作机制,加强跨区域、跨部门协同,积极运用卫星图片、无人机勘查等先进技术方式,提高发现问题的效率,保持问题“动态清零”;统筹加强沿黄景区、公共服务设施管理,强化公益服务功能,确保管理有序规范。要推进节水型城市建设,促进“还水于河”,加强地下水开采管理,积极提高水资源循环利用水平。要坚持抓好绿化主体工程,重点推进连霍高速以北特别是邙岭的绿化工程,因地制宜合

理安排树种结构,以绿化促生态修复、环境美化。要深入抓好沿黄村庄综合整治,将环境治理、美丽乡村建设和盘活土地资源相结合,实现一举多效。创新方式方法,探索推广农民就地自主改造村庄的路子,充分发挥群众的积极性、主动性,形成工作合力。要立足于促进生态保护和实现“北静”定位,以S312、大河文化绿道等建设为带动,加快完善沿黄基础设施和公共服务设施。要着力推动沿黄文旅融合发展,加大历史文化资源挖掘和整合力度,串点成线、讲好黄河故事,科学布局游客集散中心等设施,努力形成高品质的文旅产品、打造精品旅游线路。

徐立毅要求,各级各部门要切实担负起责任,健全“块抓条保”机制,市、县、乡、

村各级都要进一步加大工作力度,特别是沿黄地区党政主要负责同志要牵头抓总,将保护黄河生态作为头等大事牢牢抓在手中。各有关部门要加强跟踪指导和督导,打通信息渠道,完善联席会议等工作机制,及时发现问题,有力推动问题解决,促进各项工作落实到位。要坚持依法治理,加强制度建设,探索形成更加管用的长效机制。要坚决贯彻好绿色发展理念,坚持生态优先,以保护为主,注重留白,为郑州未来发展打下良好基础。

牛卫国、李喜安、陈宏伟参加活动。



扫码看视频新闻

市领导到新郑调研 高标准高质量做好 拜祖大典筹备工作

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)辛丑年黄帝故里拜祖大典组委会常务副主任、市政协主席张延明近日到新郑市调研拜祖大典筹备工作及黄帝故里园区规划建设

工作。张延明一行先后来黄帝文化展览馆、姓氏广场、鼎坛、汉阙、轩辕桥、故里祠、拜祖内广场等地,实地察看辛丑年黄帝故里拜祖大典主线路,详细了解大典流程、现场筹备以及黄帝故里园区规划建设推进情况。

随后召开的工作推进会上,张延明认真听取新郑市大典筹备及园区规划建设情况汇报,广泛征求相关部门负责同志意见建议,并现场研究解决工作推进中遇到的困难和问题。张延明提出,要强化黄帝精神传播,聚焦黄帝文化、黄帝精神的

弘扬和传承,围绕核心主题做文章,铸牢中华民族共同体意识,增进民族团结,坚定文化自信,促进文化传承;要增强精品意识和品牌意识,把拜祖大典和园区规划建设放到打造地方品牌、文化品牌、民族品牌的高度,各级各有关部门及单位要有大局意识、协作意识,从谋划、设计到建设都要树立精品意识和品牌意识,不断提升故里园区软硬件水平,把拜祖大典打造成文化精品;要增强紧迫感,加快推进各项工作落地落实,大典筹备和园区规划建设两项工作都要进入倒计时,按照时间节点,全力以赴赶进度,高标准高质量做好各项工作,不断提升黄帝故里拜祖大典的文化承载力和社会影响力。

组委会执行副主任兼常务副秘书长、市政协副主席王万鹏参加调研。

我市出台《意见》着力推动种业大市向种业强市转变 做强粮种赋能农业“芯”

本报讯(郑报全媒体记者 武建玲)种子是农业的“芯片”。无论是保障国家粮食安全,还是农民增产增收,都必须打造好农业“芯片”。近日,市政府办公厅出台《关于郑州市加强农业种质资源保护与利用、推进现代种业高质量发展的意见》,明确我市种业发展的五年目标和加强我市农业种质资源保护与利用、推进现代种业高质量发展的举措,着力推动郑州由种业大市向种业强市转变。

《意见》明确了我市种业发展的五年目标:到2025年,完成全市农作物种质资源普查与收集任务,实现我市境内农业种质资源应收尽收、应保尽保,建立全国领先的农业种质资源保护利用体系;扶持培育1~2家在国内有影响力的龙头种业企业并争取IPO上市,6~8家育种能力强、年销售收入达到亿元以上的“育繁推”一体化种业企业。

针对加强农业种质资源保护与利用,《意见》明确,完成7个区县(市)农作物种质资源的全面普查,每个区县(市)征集古老、珍稀、特有、名优的作物地方品种和野生近缘植物种质资源20~30份;鼓励企业、社会组织及个人建设农业种质资源保护设施,对自建设施达到较大规模的单位,给予一定补助;建设以省市有关科研院所为依托、种业企业为主体的专业化、智能化资源鉴定评价与基因挖掘平台,建立分工协作、高效完善的农业种质资源鉴定评价、基因发掘技术体系;鼓励种业企业、大专院校、科研单位及社会组织建立自主创新平台、第三方服务平台,科学规划、统筹布局综合性区域评价试验基地;建设市级农业种质资源动态监测平台,积极参与构建国家级、省级农业种质资源大数据平台,实现数据互联互通。

如何推动现代种业高质量发展?《意见》提出,鼓励企

业不断提高科研投入,推进现代育种技术创新发展,提高企业“含金量”,逐步成为市场创新主体;鼓励科研单位和高等院校科研人员到企业从事商业化育种工作;重点支持种业企业引进基因编辑、全基因组选择、杂种优势定向预测等方面的国内外高层次人才,自主设立研发机构,开展分子育种技术创新研究。遴选一批创新能力强、带动作用大的种业企业,促进技术、人才、资金等要素向企业集聚,形成我市种业发展龙头力量;支持种业企业上市融资,对挂牌上市的种业企业按照市“千企展翼”政策给予奖励。支持企业采用优良蔬菜品种及先进育苗技术开展工厂化育苗,逐步推进蔬菜种苗规模化、标准化、专业化生产;充分利用郑州的气候优势、区位优势 and 交通优势开展农作物新品种、新技术等展示示范活动,继续支持举办小麦、玉米、蔬菜三大地展博览会,打造全国一流种业展会。